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LES POUVOIRS DE SUPERMAN

Résoudre un probléme de proportionnalité MODELISER ® © ©O

Né en 1938 sous la plume de Joe SHUSTER et de JérOme SIEGEL, Superman, alias Clark Kent, débute sa longue
série d’exploits dans le premier numéro de la revue Action Comics. Les auteurs expliquent la force de
Superman par la différence de gravité entre Krypton, la planete d’origine de Superman et la Terre.
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HEN MATURITY WAS REACHED, CLARK KENT
DISCOVERED HE COULD EASILY LEAP Jm th
QF A MILE . « . HURDLE A TWENTY STORY
BUILDING . . . RAISE TREMENDOUS WEIGHTS
s+« RUN FASTER THAN AN EXPRESS
TRAIN - + « AND THAT NOTHING LESS THAN A
BURSTING SHELL COULD PENETRATE HIS SKIN !

Superman peut faire des bonds de 1/8° de mile. Un mile mesure 1 609 métres.

1. Calculer a quelle longueur peut sauter Superman.

Superman peut sauter au-dessus d’un immeuble de 20 étages. Un étage mesure environ 3 meétres de haut.
2. Calculer a quelle hauteur peut sauter Superman.

Pour comprendre I'impact de la gravité sur les performances, observons le capitaine Haddock dans On a
marché sur la Lune de Hergé, publié entre 1950 et 1953.

V Sur la Lune!l. Cest prodigieux!.]
| Je 1me promene sur la Lurel.
Je marche..je cours.. je saute...

Ca, par exemple!... |

Sl Ha!ka!lha!Vous voyez, capitaine, que
Quel bornd !

suy la lure, la pesarteur est
REELLEMENT six fois moindre
que sur la Terre!. ..

Le plus fort, tonnerre de Brest,
c'est que je savais.... Mais je
/'avars complétement oublié!

La gravité a la surface d’une planéte est fixée par le rapport entre sa masse et le carré de son rayon, en vertu
de la loi de Newton. La Lune a une masse 81 fois inférieure a celle de la Terre et un rayon 3,67 fois plus petit.

3. Vérifier que sur la Lune, la pesanteur est six fois moindre que sur la Terre.

Autrement dit, un sauteur franchissant 2 m en hauteur sur la Terre, franchira 12 m en hauteur sur la Lune !
Supposons que, sur Krypton, Superman ait des performances proches de celles d’'un athléte humain sur la
Terre. Ses capacités physiques lui permettent donc de franchir environ 7 m en longueur et 2 m en hauteur.
Ses performances terrestres seront nettement plus impressionnantes, d’un facteur égal au
rapport entre la gravité kryptonienne et la gravité terrestre.

4. Calculer ce rapport.

La pesanteur qui régne a la surface du Soleil est égale a 28 fois celle de la Terre.

5. La gravité a la surface de Krypton est-elle réaliste ?

Sources : D’oui viennent les pouvoirs de Superman ? (2003) de R. LEHoucQ et On a marché sur la Lune (1954) de HERGE



